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Caroline Wendle och Christoffer Hägglund
som i dagarna avslutar sin teamutbildning, 
ett projekt vid Betelinstitutet i samarbete 
med bibelskolan Vizaviz, Essex England.

– Hur omfattande har den teoretiska de-
len varit?
Christoffer: Vi har varit på Betelseminariet 
sex veckor och besökt skolan i England vid 
tre tillfällen. Det har handlat om ledarskaps-
utbildning, konfliktlösning, bibelundervis-
ning.
– Och den praktiska biten här hemma?
Caroline: Ja, här har vi i första hand enga-
gerat oss i ungdomssamlingarna och Haga-
klubben.

– Vad tycker ni har varit det bästa med 
utbildningen?
Caroline: Jag har fått möjlighet att utforska 
min personliga tro djupare. Jag har fått ett 
större och bredare perspektiv på Gud och 
min relation till Honom. Mötet med barnen 
och ungdomarna har varit oerhört givande 
och spännande. 

Christoffer: Resorna till England. Det har 
gett mig språkträning och flera nya vänner. 
Vidare så har det varit en målsättning och 
utmaning för mig att ungdomarna ska lära 
känna Jesus ännu mer, bl a genom fokuse-
ring på bön.                        fortsättning s. 7

Caroline och Christoffer avtackades för sitt arbete i församlingen under sin teamutbildning 
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Orden fälldes på vår samtalskväll om ett 
framtida utökat socialt engagemang. En av 
de inbjudna gästerna talade om vikten av att 
tänka långsiktigt och slutföra det man på-
börjat och sa då: Skaffa aldrig sommarkatt! 
Uttrycket ringde i mitt huvud när jag sedan 
kom hem på kvällen.

Vad är en sommarkatt? Ja det är ju den där 
gulliga katten som familjen skaffar när det är 
dags att åka till sommarhuset. Under några 
korta och intensiva sommarveckor förgyller 
katten tillvaron för de minsta i familjen. När 
det sedan blir dags att åka hem till stan läm-
nas katten kvar och många intalar sig själv 
att den lilla katten nog klarar sig, den kan ju 
fånga möss.

Men en katt är helt beroende av männis-
kan för att överleva. I den svenska faunan 
finns ingen vildkatt. De smutsiga, magra 
och skygga katter som kan ses stryka om-
kring är ingenting annat än övergivna före 
detta huskatter/sommarkatter. När hösten 
och vinter kommer dör katterna av svält el-
ler kyla.

Skaffa aldrig sommarkatt! Orden kändes 
uppfordrande och jag började tänka på 
trons värld och min vandring med Herren.

Finns det sommarkatter även där? Män-
niskor som jag mött under mina år som för-
samlingsarbetare och pastor dök upp i mitt 
minne. Hur gick det för honom? Vart tog 
hon vägen?

När tron precis har fötts i en människa 
är hon ofta en stor glädje för oss som varit 

kristna längre. Det är ju fantastiskt att få se 
vad Gud gör i en människas liv. Inte sällan 
har vi också varit ”duktiga” på att lyfta fram 
nykristna i olika sammanhang nästan som 
för att visa hur bra och framgångsrik just 
vår församling är.

Alltför många människor i vårt land bär 
med sig en sommarkattupplevelse. Under 
en kort och intensiv period fick de all vår 
uppmärksamhet i församlingarna men all-
deles för tidigt  lämnades de att likt som-
markatten söka sin egen andliga föda. 

De klara sig nog…de har ju fått Anden in-
talar vi oss. Men på samma sätt som katten 
är beroende av människan för att överleva 
så är den nykristne beroende av församling-
en för att överleva. 

I Guds rikes fauna finns inga vildkatter.

Nu är sommaren här med sol och värme. 
För många av oss betyder det avkoppling 
och semester med ljusa, varma sommar-
kvällar som avnjuts i gemenskap med släkt 
och vänner. 

Låt mig få skicka med en vädjan till er un-
der sommaren: Bjud med de som är nya i 
vår gemenskap till era sammankomster. Låt 
oss tillsammans se till att ingen blir en som-
markatt!

Till sist vill jag önska er alla en riktigt skön 
sommar!
Mjau!  
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Söndag 29 april
Redan i passkontrollen på flygplatsen Ben 
Gurion höll vi på att förlora pastorn som 
blev intagen till förhör, förmodligen på 
grund av sitt oskyldiga utseende. 

Kibbutzen Ein Gev blir vår första läger-
plats i Israel, den ligger på Genesarets östra 
strand med Golanhöjderna i ryggen på ett 
bösshålls avstånd. 

Måndag 30 april
Efter frukost tar vi bussen 2 km till kibbut-
zens hamn där en träskuta väntar för att ta 
oss ut på Genesaret. Kaptenen hissar den 
svenska flaggan och vi sjunger ”Du gamla 
du fria” innan vi ger oss iväg. Ute på sjön 
slås motorn av och vi har en liten andakt 
där vår reseledare Göran Duveskog läser ur 
Matt 14:22-33.
För den som vill vila blir måndagen en lugn 
dag på kibbutzen eller i dess närhet. Ett 

gäng tar en långpromenad upp på en när-
belägen höjd där utgrävningar pågår, andra 
väljer att sola och bada i Genesaret.

Nitton personer har valt att åka upp till 
Golan. Joen Lindqvist vår guide är en fena 
på växter och han berättar att på Golan 
finns mandelträd, bomull, spannmål mm.

Vi gör ett litet stopp nästan rakt ovanför 
Ein Gev, den kibbutz där vi kom från. Vi 
ser hela Genesaret 500 meter under oss, i 
sydväst ser vi Gilboaberget och till höger 
om det berget Tabor, runt som en skalle. 
Rakt i väst ser vi Tiberias. 

Bussen når vid lunchtid en liten stad som 
heter Qazril. Den som tycker om stans sil-
versmedja spenderar några dollar på smyck-
en medan andra mest ser ut att vänta på att 
shoppandet ska ta slut nån gång. 

Lunch intages på någon av stans restau-
ranger, här sitter vi tillsammans med små 
grupper av soldater som äter med sitt gevär 
i knät. Att Golan är strategiskt viktigt för-
står man när vi kommer till en nedlagd mili-
tär utpost som gjorts tillgänglig för turister, 
den otroliga utsikten slår emot oss som ett 
flygfoto. 

Mellan molnen ser vi stundtals Hermon-
berget med lite snö kvar på toppen. Vi läm-
nar Golan via drusernas område i norr, vi 
kommer ner till det område som i bibeln 
kallas ”Caesarea Filippi”, här ligger idag Ba-
niass. Jordan har en av sina tre källor här 
och när vi står vid källan läser David ett 
stycke ur Matteus 16. 

Resan till Israel - ett minne för livet

Kibbutzen Ein Gev vid Gennesarets sjö  
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Tisdag 1 maj
Vårt första stopp denna dag blir Saligpris-
ningarnas berg. Kapellets åtta sidor ger en 
vägg åt varje saligprisning i Matteus 5. Vi 
samlas för andakt utanför kapellet vilket 
också många andra besökande grupper 
gör. 

Förutom bergspredikan är det troligen så 

att Jesus även gav missionsbefallningen på 
denna plats.

Anhalt två för dagen blir stranden vid 
Genesaret där Jesus visar sig för lärjung-
arna efter uppståndelsen. Byggnaden intill 
stranden kallas Petruskapellet och själva 
stranden ger ett genuint intryck och ligger 
mycket vackert. 

En kort busstur tar oss till Kapernaum, 
klockan är ännu inte tolv men det är redan 
besvärande varmt. Här läser David ur Mar-
kus 2 om när Jesus blir avbruten i sin pre-

dikan av att en man sänks ner genom taket. 
Eftersom historien ofta upprepar sig blir 
också David på denna plats avbruten i sin 
förkunnelse av en man som visserligen inte 
är lam men som vill ha mästarens råd. Man-
nen blir välsignad med ”God bless you” och 
går sin väg utan att någonsin återvända. 

Efter lunch åker vi upp mot Jerusalem via 
Kana och Nasaret. Vi stannar inte till i Kana 
eftersom vi antar att vinet redan är slut och 
att bröllopsgästerna har somnat in. Upp till 
Jerusalem kommer vi genom Sarons dal och 
via Hjältarnas väg. 

Vi anländer strax efter 19.00 och är trötta 
efter en lång och intensiv dag. 

Onsdag 2 maj
Göran tar oss med till Övre salen som be-
står av ett rum med valv byggda under kors-
farartiden. Det är endast golvet som anses 
vara från Jesu tid. 

Vi håller en andakt, sjunger och ber en 
stund samtidigt som en duva gör oss säll-
skap i salen. Efter en kort promenad kom-
mer vi till Sionsporten och vidare in i de 
judiska kvarteren på Sions berg. 

Strax kommer vi fram så vi kan se tem-
pelområdet med de två moskéerna och Kla-
gomuren eller Frihetsmuren som Israelerna 
föredrar att kalla den. Den som har lust går 
fram till muren för en bönestund, männen 
till vänster och kvinnorna till höger.

Väl inne i Gamla stan hinner vi också göra 
ett oplanerat besök i Gravkyrkan som enligt 
traditionen ska vara platsen för Golgata. 

Efter lunch blev det besök på Yad Vashem 
byggt till minne av Holocaust. Efter mid-
dagen på hotellet blev det dags för den van-

Kyrkan på saligprisningarnas berg.
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liga kaffetåren i baren eftersom kaffe inte 
serveras i matsalen. Kvällens bartender var 
mycket oerfaren och visste inte vad Tomas 
menade med ”Regular filter coffee”. 

Torsdag 3 maj
Fridag för egna aktiviteter i Jerusalem. En 
extratur anordnades med shopping på af-
färsgatan Ben Yehuda och besök i tunnlarna 
under västra muren. 

Fredag 4 maj
Avresa 08.30 mot Oljeberget som går ge-
nom de ortodoxa judarnas kvarter. Joen be-
skriver i detalj deras seder och traditioner. 

Bussen stannar på Oljeberget där vi återi-
gen har utsikt över tempelområdet fast från 
öster denna gång. Vi ser Kirondalen som 
öppnar sig åt söder och på andra sidan Si-
ons och Moria berg. Vi ser östra porten som 
är igenmurad och omtalad i Hes 44. 

Göran läser ett stycke ur Apg 1:6 innan 
vi går nerför berget till Tårarnas kapell där 
Jesus begrät Jerusalem i Luk 19:37. Vidare 
nerför berget och vi kommer till Getse-
mane. 

Här blir det David som ger oss ett bibel-
ord ur Luk 22:39 innan vi går in i kyrkan 
som kallas ”The church of  all nations”.

Bussen plockar upp oss för färd mot Gor-
dons Golgata eller Trädgårdsgraven. Detta 
är en alternativ placering av Golgata till den 
gravkyrka vi besökte på onsdagen. Gordons 
Golgata ligger klart utanför stadsmuren och 
motsvarar mer av mina egna förväntningar 
av hur huvudskaeplatsen såg ut. 

Idag är här idylliskt, många blommor och 
en trädgårdslik miljö finns intill den grav i 
vilken Jesus skulle ha varit begravd. 

Besöket avslutades med nattvard i det fria. 
Vi hinner även besöka Betlehem och Födel-
sekyrkan samt en juvelerarbutik innan mid-
dagen och kaffet i baren avslutar dagen.

Bedjande vid västra muren i Jerusalem

7000-årigt olivträd i Getsemane



HAGAKYRKAN

6  HAGAKYRKAN   

Lördag 5 maj
Vi lämnar Jerusalem och kör mot Döda 
havet. Före badet hinner halva gruppen be-
stiga Masada. Vi orkar inte bada så länge i 
den stekande solen och bussens AC känns 
därför skön när vi åker vidare mot Eilat. 

Söndag 6 maj
Extratur för intresserade till Petra. Joen får 
inte följa med eftersom Petra ligger i Jor-
danien vi får alltså en jordansk guide när vi 
passerat gränsen vilket tog i runda slängar 
två timmar. 
Vi åker på Kungsvägen som är 4000 år gam-
mal mot Petra och får en gammaltestament-
lig historielektion innehållande drottningen 
av Saba, Ammoniter, Nabateer, Edomiter 
och Midianiter mm. Nästan hela Abrahams 

närmaste släkttavla verkar målas upp när 
folkslagen i dessa trakter redovisas. 

Petra klippstaden, är en storslagen upple-
velse av natur och historia. 

Måndag 7 maj
Dagens extratur går med båt ner till den 
Egyptiska gränsen där det bjuds på grillat 
till lunch och möjligheter att bada från bå-
ten och snorkla bland korallreven.

Tisdag 8 maj
Det roliga är slut, en lång bussfärd tillbaka 
till Tel Aviv och en mycket omständlig sä-
kerhetskontroll innan vi kommer ombord 
på planet mot Arlanda.  

Febe & Arne Nyman 

Fiskar och koraller i Eilat samt tempel i klippstaden Petra.
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– Något som varit mindre bra, eller kun-
nat fungera bättre?
Caroline: Kontakten med lärarna på Betel 
har inte varit helt enkel. Det har uppstått 
en del missförstånd och problem gällande 
uppgifter och information. Men jag tror att 
det är något som man nästan får räkna med 
vid ett pilotprojekt och det kommer säkerli-
gen att bli bättre.

–Vad har den här tiden betytt för er per-
sonligen? Någon nyttig erfarenhet?
Caroline: Jag har lärt mig mycket om mig 
själv; hur jag fungerar i ett större samman-
hang, mitt sätt att arbeta och vilka redskap 
jag behöver för att växa och mogna ännu 
mer. Jag har insett hur lite jag kan göra, men 
hur stor Gud är och att jag med Hans hjälp 
kan göra mycket mer än jag någonsin hade 
kunnat göra själv. Ordet ”tro” har fått en 
större innebörd för mig. Det är att verkli-
gen lita på Gud, helt och fullt och ödmjuka 
sig inför det faktum att Han är allsmäktig 
och att jag egentligen inte kan och vet så 
mycket.

Christoffer: Det har varit utvecklande för 
mitt böneliv och att känna ett allt större be-
roende av Den helige Ande.

– Hur ser närmaste framtiden ut för er? 
Caroline: Nu i sommar så är det Torp som 
är närmast, vilket jag ser fram emot. Sen ska 
jag sommarjobba fem veckor inom hem-
tjänsten. Den 15 augusti så börjar jag mitt 
jobb som ungdomsledare i Söderportkyr-
kan i Tingsryd, där jag ska jobba med deras 
barn och ungdomar, främst åldrarna 8-14 
under ett års tid. Känns väldigt nervöst och 

spännande, det är en stor utmaning för mig. 
Men jag känner mig ledd av Gud och det 
känns rätt, trots att det är skrämmande att 
flytta 90 mil hemifrån.

Christoffer: Jag ska sommarjobba, bl a på 
IKEA. Jag har sökt in på idrottslärare först 
och främst, i andra hand religion, i Göte-
borg, Örebro och Umeå. Utöver det har jag 
även planer på att läsa teologi vid Örebro 
Missionsskola.

Caroline: Jag måste bara få ta tillfället i akt 
och tacka alla som hjälpt till. Vare sig det är 
i bön eller praktisk hjälp så har det betytt 
väldigt mycket. Alla som jag lärt känna har 
varit underbara och det har varit jätteroligt 
att jobba här i Hagakyrkan. Jag kommer att 
sakna er!
– Instämmer, säger Christoffer.

Tack till er båda för era insatser i försam-
lingen. Guds välsignelse och ledning i kom-
mande uppgifter!

Allan Söderberg

Semestrar
David är föräldraledig v. 23 och 24. 
Semester vecka 25, 27-31.

Ulla har semester vecka 26-30.
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Hagakyrkan vecka 23 
som sänds på 89,7 
FM kl 03.00, 06.30, 
07.45 och 23.00

Medlemsnytt
Ny medlem
Harriet Olsén

Födelsedagar
Peter Geist 50 år 14 juni
Curt Rolleri 60 år 20 juni
Åke Silén 75 år 2 augusti
Marina Roos 70 år 3 augusti

Gemenskapslägret 31 aug-2 sep  
Kom själv och inspirera andra att 
följa med! Anmäl dig på listan i 
kyrkan eller ring expeditionen.

Start av alphakurs 18 sep kl 18.30
Vill du lära dig mer om kristen tro? 
Kom till vår informationskväll inför 
höstens alphakurs. Plats & tid: Haga-
kyrkan, 11 september, kl 19.

Start av äktenskapskurs 24 sep 
För mer info, kontakta Thomas 
Trenneby.

På gång...

Härlig är hjorden!
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Sommarprogrammet
Lö 2 19.00 Ungdomssamling
Sö 3 11.00 ”Hämta nu styrka!”
  Nattvardsgudstjänst med förbön. Predikan: David Axelsson, 
  sång Lena Stenmark & David Axelsson, kollekt till Baptistsamfundet, 
  kyrkkaffe. Efter Kyrkkaffet: extra församlingsmöte.
  Ärende: ungdomsledartjänsten,  presentation av Jonatan Mårtensson
Ti 5 10.00 Kyrkis, terminsavslutning på Bänkåsviken
On 6 09.00 Städ- och gemenskapsdag på Bänkåsviken. Bänkåsrådet bjuder på fika  
  och lunch. Vi hissar flaggan på nya flaggstången!!!
Lö 9 19.00 Ungdomssamling
Sö 10 11.00 Friluftsgudstjänst i Hagaparken. Minipredikan, dans, fika och lekar.
  Sång av Gisela Sendelbach, Per Fläckman & Mattias Axelsson
  (Vid regn är vi inne i Hagakyrkan)
 11&13 Läsarting i Stöde! Medverkan bl a av Per Bergius och distriktssångarna.
 18.00 Extra Församlingsmöte, Ärende: ungdomsledartjänsten
To 14- Sö 17 ”Den stora resan!” Barn- och ungdomsläger på Bänkåsvikens 
  sommargård.
Sö 17      11.00 Lägergudstjänst för alla åldrar på Bänkåsviken. Deltagare och ledare  
  från ”Den stora resan- lägret!” Medtag egen picknickkorg.
 18.00 Sinnesrogudstjänst i Elimkyrkan
Sö 24 10.00 Friluftsgudstjänst på Bänkåsviken. Medtag picknickkorg.

Sommaren på Bänkåsvikens sommar-
gård
Under veckorna 26-33 är stora delar av vår 
verksamhet förlagd till Bänkåsvikens som-
margård på Alnö. Gudstjänsterna firar vi 
tillsammans med Elimkyrkan och Salem-
kyrkan. Onsdagarnas kvällssamlingar har vi 
gemensamt med flera av församlingarna på 
distriktet. Hela sommarprogrammet med 
namn på medverkande hittar du i Bänkåsvi-
kens eget programblad. 

Söndagar 10.00  
Gudstjänst (1, 8, 15, 22, 29 juli, 5 augusti)
Servering efter varje gudstjänst.

Onsdagar 19.00 
Sommarkväll/café (27 juni, 4, 11, 18, 25 juli, 
1, 8 augusti)

Fredagar 12.00 
RPG-samling med Åke Silén (samtliga fre-
dagar i juli)

Onsdagar 19.00 
Grillkväll med andakt. (20 juni, 15, 22 au-
gusti)
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Sommarprogrammet fortsätter
Den 9-12 augusti arrangerar Ljustorps bap-
tistförsamling tältmöten i Ljustorp. 

David Axelsson samt sångare och musiker 
från Hagakyrkan kommer finnas med vid 
några av mötestillfällena där.

Augusti
Sö 12   11.00   Gudstjänst i Hagakyrkan
Sö 19   11.00   Gudstjänst i Hagakyrkan
Sö 26   11.00   Gudstjänst i Hagakyrkan
Fr 31/8-Sö2/9  Gemenskapsläger på 
Lögdö Herrgård.     
Anmäl er på lista i kyrkans entré!

Haga Baptistförsamling
Hagavägen 21
856 43 SUNDSVALL

Telefon/fax    060 61 15 57
Förs.våning    060 17 42 63 
Postgiro        67 41 15-1

Expeditionstider:  
I regel ti, to 09.00-12.00

David Axelsson,  pastor
Tfn:  0705-24 18 34        
pastorn@hagakyrkan.nu 

Ulla Söderberg, församlingssyster
 Tfn: 0702-27 33 75        
ulla@hagakyrkan.nu 

 Ingrid Roos, expedition
 Tfn: 060-61 87 19 eller 0768- 44 47 46
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Till sist...
Nära 70 mil i en lätt flyttlastbil kräver en 
massa musik. Med hustruns senaste lov-
sångssamling i cd-spelaren blev motorvägs-
resan från Jönköping till Sundsvall ingen 
Highway to hell precis. Snarare en ljus resa 
genom ett Sverige i vinterskrud.
Men en lovsång satte sig liksom på tvären. 
När kören kom till refrängen sjöng de föl-
jande strof  till Gud: ” Din pris ska alltid 
vara i min mun”.
Jag hajade till.
Visste inte att Gud snusade! 
Det var ny teologi för mig. 
Ännu mer uppseendeväckande var att han 
tydligen enligt lovsången generöst ville dela 

med sig av sin använda prilla!? Om han nu 
vill att vi ska snusa borde han väl ändå ha 
möjlighet att ge oss en sprillans ny pris, el-
ler…?

Sedan slår det mig att det där med ord och 
associationer precis som resten av livet inte 
är helt enkelt. Men ett är i alla fall säkert. 
Guds kärlek räcker för alla, med eller utan 
prilla.

Pris ske Gud!
Jonas Tubbin




